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ATA DA vre Ésrua sÉrrul 1zz"y sessÃo onornÁnrA, Do pRrl\,tErRo
pERÍoDo, DA oÉcrua eurNTA LEGTSLATURA DA cÂuam
MuNrcrpAL DE eurNTA Do soL - EsrADo oo pamtÁ, realizada às
Vinte (20h00) do dia Qulnze (15) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois
N4il e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol
- Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS
SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria,
respectiva mente. Estando presentes os vereadores CRISTIANO
CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI
ALVES TEIXEIRÁ, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji
Arruda cumprimentou a todos, dirigindo-se aos colegas vereadores, aos
funcionários da Casa, às pessoas presentes no plenário e também aos que
acompanhavam a sessão pelas transmissões no Facebook e no YouTube da
Câmara. Destacou que era uma honra recebê-los. Composta a Mesa, feita a
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão.
Após, convidou o vereador Gllberto de Freitas Mendonça para fazer a leitura
de um trecho bíblico. Dando continuldade, passou passou-se para o
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em
discussão, como ninguém quls discutir, foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Após,
solicítou ao 1o Secretário para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei
no O42/ 2í)25 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura
de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 1.040.000,00 (Um Milhão e

Quarenta e Mil Reais), Referente ao Recapeamento asfáltico com extensão de
1060 metros lineares, através de Emendas Parlamentares do Deputado
Ricardo Barros a ser executado nas seguintes trechos: nas Avenidas
Centauro, Agena, Saturno, Cruzeiro do Sul e Carena e nas ruas Triangulo
Austral, Vega, Saturno Titânia, Três Marias, Cometa, Andrômeda e Marte. E

da outras providencias. Projeto de Lei no O4312ÍJ25 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Trata sobre o acréscimo e alteração de dispositivos da
Lei Municipal no 195, de 30 de dezembro de 2003, que trata da Contribuição
para Custeio do Serviço de Ilumínação Pública - CIP, do município de Quínta
do Sol. Projeto de Lei no 04412025 de autoria do Poder Executivo.
Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de Rg
436.000,00 (Quatrocentos e Trinta e Seis Mil Reais), Referente à Amplíação
do Cemitério Municipal, contemplando a execução dos seguintes elementos
construtivos: Muro de arrimo nas divisas lateraís e posteriores, fechamento
frontal com muro, implantaçâo de sistema de drenagem pluvial,
pavimentação com calçamento, instalação de meio - fio, cobertura vegetal
com grama nas quadras e implantação de cortina vegetal. Os recursos serão
provenientes da Emenda Parlamentar do Deputado Zeca Dirceu e de recursos
próprios do município. Projeto de Lei no O45l2O2S de autoria do Poder
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Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no
valor de R$ 273.909,7O (Duzentos e Setenta e Três Mil, Novecentos e Nove
Reais e Setenta Centavos), Referente à Devolução de Saldo de Convenio de
Exercícios Anteriores. Projeto de Lei no 0,4612025 de autoria do Poder
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no
valor R$ 118.000,00 (Cento e Dezoito Mil Reais), Execução da emenda
parlamentar da Deputada Luísa Canziane para execução do Incremento
Temporário ao custeio dos Serviços de Atenção Primaria em saúde para
cumprimento das metas - Nacional. Proieto de Lei no O47 12025 de autoria
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional
Especial, no valor R$ 189.000,00 (Cento e oitenta e nove mil reais),
Manutenção do Programa de Incremento Temporário do Custeio dos Serviços
de Atenção Primária em Saúde para cumprimento das metas - nacional,
através da emenda parlamentar do Deputado Beto Richa. Reguerimento no
006l2025 de autoria do vereador Dionathan Nayte dos Santos. Assunto:
Requer que seja consignada em Ata da Câmara Municipal de Quinta do Sol
uma Moção de Aplausos à Professora Cacilda Correia Sturion, em
reconhecimento à sua atitude exemplar e de extrema importância ao realizar
a manobra de Heimlich, salvando a vida de um de seus alunos que se
encontrava engasgado após ter ingerido uma borracha. A ação rápida, técnica
e eficaz da Professora demonstra não apenas preparo e responsa bilidade
proflssional, mas também compromisso humano e dedicação com seus
educandos. sendo um verdadeiro exemplo para toda a comunidade escolar e
para nossa sociedade. Diante da relevância do ato, que resultou em salvar
uma vida, esta Casa de Leis não pode deixar de registrar publicamente sua
gratidão e reconhecimento, prestando a merecida homenagem à Professora
Cacilda Correia Sturion. Requerimento no OO7 12O25 de autorla da
vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: Requerque seja consignada em
Ata da Câmara Municipal de Quinta do Sol uma Moção de Aplausos à jovem
estudante Evellyn Isabelly Silva Medeiros, aluna da Escola Municipal Pequeno
Príncipe, pela sua atitude rápida e responsável ao perceber que um colega de
classe estava se engasgando ao engolir uma borracha e imediatamente avisar
a professora, possibilitando a pronta intervenção e evitando um possível
acidente grave. A ação de Evellyn Isabelly demonstra não apenas atenção e
cuidado com o próximo, mas também espírito de solidariedade e maturidade,
valores que merecem ser reconhecidos e enaltecidos por esta Casa de Leis.
Rêquerimento no OO8/2O25 de autoria do vereador Dionathan Nayte dos
Santos. Assunto: Requerque seja consignada em Ata da Câmara Municipal
de Quinta do Sol uma Moção de Aplausos a ONG Mocidade para Cristo (MPC)
que atua no Brasil a 70.anos e a 3 anos no nosso município através de seus
representantes Pastor Everton Rodrígues Gomes - Coordenador e Pastor
Wagner Luiz Rosa - Vice Coordenador e aproximadamente 40 voluntários. A
referida instituição tem se destacado por desenvolver trabalhos de grande
relevância social, especialmente por meio de parcerias com escolas, levando
instruções baseadas em princípios e valores voltados à convivência humana,
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contribuindo assim para a formação cidadã de jovens, professores, equipes
pedagógicas e demais funcionárlos escolares. É importante ressaltar que,
embora a ONG seja formada por cristãos evangélicos, sua atuação local não
possui caráter religioso, mas sim educacional e instrutivo, voltado ao
fortalecímento de valores de respeito, responsa bilidade, solidariedade e ética
no ambiente escolar e comunitário. Diante da relevância dos serviços
prestados, que impactam diretamente no desenvolvimento humano e social
de nossa cidade, esta homenagem é mais do que justa, sendo também um
reconhecimento público da Câmara Municipal de Quinta do Sol. Indicação
no LOG l2025 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: indica
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor
competente a realização de coleta regular de llxo no Acampamento Valdair
Roque (Catarina), bem como nas demais áreas rurais do Município que ainda
não são atendidas pelo caminhão de lixo. Indicação no tO7 12025 de
autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: indica ao
Excelentíssimo Senhor Leonardo Romero, Prefeito Municipal de Quinta do Sol,
que seja disponibilizado curso de capacítação em Primeiros Socorros
destinado aos motoristas de transporte escolar do município. Indicação no
IOA 12025 de autoria do vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto:
indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Quinta do Sol, que
determine ao setor competente um estudo para instituir gratificação aos
servidores públicos municipais que não apresentarem faltas ao trabalho
durante determinado período. Indicação no lO9l2O25 de autoria do
vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal de Quinta do Sol que determine ao setor
competente da Administração Pública a instalação de câmeras de segurança
inteligentes em pontos estratégicos da cidade, tais como: Entradas e saÍdas
do município (rodovias, vias de acesso principais); Avenidas de maior
movimentação e fluxo de veículos; Ruas comerciais centrais e bairros com
grande circulação de pessoas; Áreas escolares, praças públicas e outros
pontos sensíveis à segurança. As câmeras solicitadas devem conter
tecnologia de ponta, Incluindo: Reconhecimento facial em tempo real; Leitura
automática de placas veiculares (OCR) para identificação de veículos com
registro de furto, roubo ou irreg ula ridades; Integração com os sistemas da
Polícia Militar e Polícia Civil, permitindo resposta imediata a situações
suspeitas; Armazenamento em nuvem e acesso remoto para uso das forças
de segurança e controle urbano. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo
cumprimentou a presidente, os demais vereadores, os funcionários, os
presentes e os que acompanhavam pela internet. Ressaltou a importância da
presença da comunidade na Câmara. Em seguida, parabenizou o time da
ADESOL, que iniciou o campeonato regional de futebol master (mais de 40
anos) com vitória no primeiro jogo. Também destacou a iniciativa dos amigos
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que organizaram uma costela em prol da menina Rebeca, elogiando o
empenho da comunidade e das igrejas que vêm se mobilizando em apoio à
causa. Manifestou votos de bênçãos para a saúde da criança e agradeceu a

todos os envolvidos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso,
passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhado o Projeto de Lei no
04212025, Projeto de Lei no O4312í)25, Projeto de Lei no O44/2íJ25,
Projeto de Lei no 04512025, Projeto de Lei no 04612025 e o Projeto
de Lei no o47 12028 para as comissões responsáveis exalarem seus
pareceres. Colocado em discussão o Requerimento no OO6/2O25 a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador requerente Dionathan Nayte dos
Santos cumprimentou a presidente, os colegas vereadores, os funcionários
da Casa e os visitantes presentes e que acompanhavam pelo Facebook. Disse
que queria registrar um agradecimento, lembrando que não era apenas dele,
mas também dos companheiros, à professora Cacilda, por um ato de coragem
na semana passada. Explicou que, em uma situação que poderia gerar
pânico, a professora agiu de forma consciente e rápida, através da aluna,
evitando que algo pior acontecesse. Enfatizou que esse reconhecimento é
compartilhado por todos e que isso mostra como, além do conteúdo em sala
de aula, os professores precisam estar preparados, pois não lidam apenas
com alunos, mas com vidas. Estendeu a homenagem a todos os professores
que enfrentam diariamente a dureza do trabalho em sala de aula, lembrando
que o que move a profissão é o amor invisível, muitas vezes não
compreendido pelas pessoas de fora. Finalizou agradecendo à professora
Cacilda e também à aluna Evelyn, destacando o orgulho e a gratidão pela
atitude heroica. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina
Yamaji Arruda passou a presidência ao vice- presidente, vereador Geovani,
para poder participar da discussão da indicação. Agradeceu ao vereador
Nayte pela proposta do requerimento de moção de aplausos à professora
Cacilda, ressaltando que ela é professora de seu filho Joaquim. Destacou que
era importante registrar sua gratidão tanto à professora quanto ao vereador
pela iniciativa, afirmando que essa moção representa algo de grande valor
para a Câmara, pois reflete o reconhecimento e a admiração pelo ato heroico
da professora. A palavra ficou lívre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro
de Maia cumprimentou a presidente, os vereadores, os funcionários da Casa
e os visitantes. Pediu a palavra para apoiar a indicação apresentada por Nayte
e reforçou o pedido para que o prefeito olhe com carinho para esse tipo de
inicíativa, que traz benefícios reais à comunidade. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa desejou boa noite
aos vereadores, funcionários e convidados presentes, além dos que
acompanhavam a sessão. Parabenizou a professora Cacilda e estendeu os
parabéns a todos os professores, lembrando que a profissão de professor é a
que ensina todas as demais profissões e que todos devem muito a eles pelo
que são hoje. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de
Figueredo pediu a palavra para declarar total apoio ao requerimento. Disse
que já havia comentado na reunião anterior, mas reforçou sua admiração
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pela professora Cacilda e pela atitude dela junto da aluna Evellyn. Destacou
que os aplausos eram mais do que merecidos. Lembrou ainda do caso de um
projeto chamado "Projeto Lucas", inspirado na história de um menino que
faleceu engasgado em uma escola. Disse que, ao asslstir aquela reportagem,
apresentou a proposta nesta Casa na gestão passada, o que levou o prefeito
a oferecer cursos de preparo aos professores nessa área. Concluiu afirmando
que fica contente em saber que, graças à atitude da professora, algo pior não
aconteceu em nossa cidade, e parabenizou a todos os professores. pedindo
que Deus abençoe o trabalho deles e a vida dos alunos. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, o requerimento foi colocado em votação,
sendo aprovado por todos. Colocado em discussâo o Requerimento no
OO7 12025 a palavra ficou llvre, fazendo uso a vereadora requerente
Sabrina Yamaji Arruda passou novamente a presidência ao vice-presidente
para poder defender seu requerimento. Dirigiu-se à aluna Evellyn,
parabenizando-a pela coragem de ter chamado a professora ao perceber que
um colega estava passando mal com engasgo. Disse que, como representante
da Casa de Leis, queria agradecer pelo ato heroico, destacando a ragidez, a
esperteza e a coragem da menina. Desejou que Evellyn continue sendo
abençoada por Deus, atenta nos estudos e crescendo como uma pessoa
maravilhosa. Flnalizou deixando registrado seu muito obrigado. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos também
pediu a palavra para agradecer à aluna Evellyn. Disse que, como professor
em sala de aula, sabe que muitas vezes não é possível perceber tudo, pois
há muitos alunos para se acompanhar. Destacou a importância da atenção
que Evellyn teve, a rapidez em chamar a professora e a ajuda fundamental
para salvar o colega. Parabenizou a menina pelo gesto. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, o requerimento foi colocado em votação,
sendo aprovado por todos. Colocado em discussão o Requerimento no
006/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador requerente
Daonathan Nayte dos Santos disse que desde o começo do ano já havia
pessoas na lista para receber moçôes e destacou o trabalho realizado pelos
pastores e pelas equípes envolvidas. Comentou que se trata de um serviço
voluntário, de amor, dedicação e tempo. muitas vezes deixando outras colsas
de lado, e que não é um trabalho fácil, mas árduo. Comparou a importância
desse esforço ao da professora Cacilda, lembrando que o trabalho deles
também salva vidas, constrói caráter e planta sementes para um futuro
melhor. Falou de sua experiência como professor, relatando como é
gratificante ver alunos reconhecerem, na prática, os ensinamentos sobre
valores e projeto de vida. Ressaltou que a atuação dos pastores e voluntários
é norteadora também para os professores, que, como qualquer ser humano,
precisam de uma palavra de apoio e conforto em determinados momentos.
Disse que a homenagem era simples, mas de coração, representando toda a
sociedade. Registrou também um abraço a Felipe Sabiá, lembrando sua frase
"tudo muda quando você muda", que muitos levam para a vida. Finalizou
desejando que Deus continue abençoando os pastores e voluntários para que
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sejam luz e apoio por onde passarem. A palavra ficou livre, fazendo uso a

vereadora Sabrina Yamaji Arruda passou novamente a presidência ao vice-
presidente Geovani para poder falar sobre o requerimento. Dirigiu-se aos
representantes da ONG presentes, dizendo que sentia profunda gratídão e
emoção. Comentou que acompanha o trabalho deles pelas redes sociais e
reforçou que o vereador Nayte, por estar dentro da escola, consegue falar
com ainda mais propriedade. Disse que fazia das palavras dele as suas,
elogiando sua inspíração naquela noite. Afirmou estar muito feliz pela reunião
marcada pelo sentimento de amor e gratidão, registrando a importância da
existência da ONG na cidade e na vida das pessoas. Finalizou dizendo que
essa singela homenagem da Câmara é, na verdade, compartilhada por todos
os vereadores, e encerrou sua fala emocionada. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo parabenizou a ONF pelo
excelente trabalho realizado junto aos voluntários. Citou os pastores Everton
e Wagner, desejando que Deus os abençoe na missão de levar a palavra às
pessoas que precisam. Ressaltou o valor de disponibillzar tempo para esse
serviço voluntário e disse que a Câmara só tinha a agradecer. Lembrou que
a moção de aplausos também levava a uma reflexão: o que os vereadores
têm feito para apoiar esses valores? Encerrando, deixou os parabéns a todos.
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva
cumprimentou a presidente, os vereadores, os funcionários da Casa, os
visitantes e os internautas que acompanhavam pelo Facebook. Agradeceu à
professora Cacilda pela coragem e atitude, afirmando que os professores são
responsáveis pelos primeiros ensinamentos das crianças e que, apesar das
dificuldades atuais, exercem um papel essencíal. Dísse que ser professor não
é fácil e que todos têm muito a agradecer pelo que fazem. Em seguida,
dirigiu-se aos representantes da ONG, lembrando que o trabalho dos pastores
também salva vidas, não apenas de crianças, mas também de adultos, o que
considera ainda mais difícil. Citou os pastores Éverton e Wagner, destacando
que, para ser um bom pastor, é necessário ter uma boa equípe, e que eles
estavam de parabéns por isso. Afirmou que as bênçãos de Deus já estavam
sendo derramadas sobre o trabalho deles e que só as igrejas e pastores têm
sido capazes de ajudar a salvar o mundo em tempos tão difíceis. Finalizou
dizendo que, apesar de o município ser pequeno, o povo tem um coração
bom, e isso se deve ao esforço das equipes das igrejas. Desejou bênçãos a
todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o
requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. Colocado
em discussão a Indicação no 1O6/2O25 a palavra ficou livre, fazendo uso
o vereador indicante Geovana Alves Teixeira cumprimentou a presidente,
os colegas vereadores, os funcionários da Casa, os presentes no plenário e
os que acompanhavam pelo Facebook da Câmara. Explicou que fez a
indicação atendendo ao pedido dos moradores da comunidade Valdair Roque,
onde vivem mais de 105 famílias há cerca de oito anos. Relatou que,
infelizmente, a prefeitura não vem realizando a coleta de lixo naquele local,
o que leva os moradores a fazerem descartes inadequados, trazendo riscos à
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saúde públíca. Disse que conversou com o prefeito e o vice-prefeito Lucas,
que garantiram enviar o caminhão para resolver a situação. Aproveitou para
estender o pedido também a outras localidades da área rural que não estão
recebendo coleta, para que a prefeitura se organize e realíze o serviço em
toda a zona rural. Encerrando, pedíu o apoio dos demais vereadores. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quls fazer uso, a indicação foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocado em discussão a
Indicação no lO7 12íJ25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
indicante Sabrina Yamaji Arruda passou novamente a presidência ao vice-
presídente, vereador Geovani, para defender sua indicação. Explicou que a
proposta surgiu a partir da ação da professora Cacilda no episódio ocorrldo
na escola, mas também por um pedido especial do Gilmar Soares, atual chefe
dos motoristas do transporte escolar. Contou que, em conversa com ele,
surgiu a sugestão de solicitar ao prefeito a realização de uma capacitação em
primeiros socorros, voltada principalmente aos motoristas, mas também
estendida aos professores. Ressaltou a importância de incluir nessa
atualização as novas professoras que ingressaram por concurso e testes, para
que o curso seja completo e atualizado. Destacou ainda o pedido para que o
socorrista Toninho Mendonça fosse responsável pelo suporte e pela condução
desse curso de capacitação, dada sua experiência. Finalizou pedindo o apoio
de todos os vereadores para a aprovação da indicação. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. colocado em discussâo a Indicação no
lOA / 2íJ25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Cristaano
Cleverson Sgarbossa explicou que a indicação não tem o objetivo de
penalizar quem eventualmente falta ao trabalho por motivo de saúde, mas
sim de incentivar e premiar os funcionários que mantêm assiduidade,
contrlbuindo para o bem-estar do município. Pediu ao prefeito que avaliasse
a possibilidade de um reconhecímento ao final do ano, que beneficie as
famílias dos servidores que se dedicam constantemente. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Colocado em discussão a Indicação no
IOA / 2ÍJ25 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Cristiano
Cleverson Sgarbossa disseque a indicação surgiu a partir de conversa com
o sargento Rafael, que comentou sobre o uso de câmeras em outras cidades
como Farol e Luiziana, que ajudam na captura de veículos roubados e
circulação de carros irregulares. Explicou que a instalação de câmeras em
pontos estratégicos de Quinta do Sol, como trevos de acesso à Fênix e
Engenheiro Beltrão, traria mais segurança ao município, incluindo áreas
centrais e parques, beneficiando tanto crianças quanto moradores em geral.
Finalizou agradecendo a atenção e apoio à proposta. A palavra ficou livre,
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação,
passou-se para a fase das CoMUNICAçõES PARLAMENTARES, a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Márcio Leal Rinque agradeceu a
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presença de todos e disse que gostaria de reforçar as boas palavras já ditas
pelos colegas. Parabenizou a professora Cacilda pela bravura em salvar uma
vida junto com a aluna Evellyn, destacando a coragem da menina em avisar
a professora. Também parabenizou o trabalho dô pastor Éverton, pastor
Wagner e demais voluntários que vêm ajudando o município. Agradeceu a
todos pelas atitudes e pediu que Deus continue abençoando cada pessoa que
faz a diferença. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro
de Maia agradeceu primeiramente a Deus e contou que estava abatido
porque seu filho quebrou a perna e passou por cirurgia em Campo Mourão,
sendo bem atendido. Agradeceu às professoras e pediu que o prefeito valorize
mais os professores e dirlgentes, inclusive com melhorla salarial. Destacou a
importância do cuidado nas escolas e creches, tanto na educação quanto na
alimentação. Também agradeceu os deputados que têm destinado recursos
ao município, citando valores já encaminhados para saúde, agricultura e
obras. Convidou para a visita do deputado Professor Lemos, falou sobre
emendas para a APAE, Lar dos Velhinhos e melhorias no cemitérío. Pedlu que
o prefeito e o vice apliquem bem os recursos, especialmente na saúde,
educação e transporte. Reforçou a importância de continuar cobrando a
execução das indicações já aprovadas e agradeceu a todos. A palavra ficou
livre, fazendo uso novamente o vereador Dionathan Nayte dos Santos
parabenizou a aluna Letícia Menechinni, a professora Cleonice Rodler e o
aluno Nelícío pelo destaque no programa Agrinho, colocando novamente o
nome de Quinta do Sol entre os projetos selecionados. Agradeceu também
aos organizadores das açôes em prol da menina Rebeca e do casal Patrick e
Camila Vieira. Esclareceu sobre a demora na chegada de verbas, explicando
que o processo é burocrático e lento, mas que os vereadores estão correndo
atrás desde o início do mandato. Finalizou agradecendo a presença de todos
e pediu para que ficassem ao final da sessão para um registro em conjunto.
A palavra ficou livre, fazendo uso novamente o vereador Geovani Alves
Teixeira parabenizou a professora Cacilda e a aluna Evellyn pelo ato heroico
que salvou uma vida, lembrando que isso foi possível também graças a uma
indicação feita anteriormente sobre capacitação de professores. Disse que o
trabalho da Câmara não é só cobrar, mas também reconhecer e parabenlzar,
como nas moções de aplauso entregues à professora, à aluna e à ONG.
Destacou a importância da ONG formada pelas igrejas, que já atua há três
anos no município levando bons ensinamentos. Também parabenizou a
equipe da ADESOL pelo campeonato, e os moradores que realizaram eventos
solidários em prol da Rebeca e do Patrick. Falou sobre emendas
parlamentares para o cemitério, saúde e APAE, destacando a parceria dos
deputados federais e estaduais. Reforçou a relevância da indicação sobre
monitoramento com câmeras, que pode aumentar a segurança da cidade.
Finalizou agradecendo a presença de todos. A palavra ficou llvre, fazendo uso
o vereador Edmar Silva de Figueredo também parabenizou a ONG, a
professora Cacilda, todos os professores e os representantes das igrejas,
dizendo que são merecedores da moção de aplausos. Contou ainda sobre a
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atitude do vereador Gilberto, que ajudou uma criança passando mal no
trajeto de sua casa. Lembrou da importância do trabalho dos vereadores não
apenas com indicações, mas também com a busca de recursos junto aos
deputados. Cobrou explicações do Executivo quanto à demora na aplicação
de recursos já aprovados, especialmente na saúde. Agradeceu mais uma vez
ao deputado Adriano José, que destinou novos recursos para o municÍpio,
incluindo kits esportivos, playground e melhorias em infraestrutura. Destacou
que, só neste ano, já foram conquistados quase 3 milhões em recursos vindos
de deputados. Finalizou agradecendo à população, aos colegas e a Deus. A
palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda encerrou os trabalhos convidando todos os vereadores e a
população para a audlência pública do quadrimestre e da LDO, marcada para
esta terça-feira (16/09) às 10h. Parabenizou as meninas do vôlei sub-17, que
foram campeãs no torneio em Araruna, representando Quinta do Sol.
Lembrou os vereadores de que suas falas ficam registradas em ata e
transmitidas, reforçando a responsa bilidade de todos como representantes
da população. Pediu que o prefeito e o vice atendam os pedidos feitos pela
Câmara, ressaltando que não se trata de vontades pessoais, mas de
necessidades da comunidade. Disse que o gestor deve olhar com
responsa bilidade para manter saúde, educação, pavimentação e toda a

estrutura do município funcionando. Agradeceu pela oportunidade de realizar
uma sessão marcada também por homenagens e reconhecimento. Para
encerrar, pediu uma salva de palmas a todos os presentes e declarou a sessão
encerrada.
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